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7	� Antrag der Fraktion „Umweltliste Breisach/ Tierschutz-
partei“ vom 19.11.2019 - Nutzungsbedingung der Bau-
fläche im Gebiet Vogesenstraße III

8	� 1. Änderung des Bebauungsplans „KBC-Gelände Neu-
fassung“

	� hier: Behandlung der eingegangenen Stellungnahmen 
und Satzungsbeschluss

9	 Bebauungsplan „Östliche Erweiterung Rieche und By“
	� hier: Billigung des Entwurfs zur erneuten Offenlage und 

Beschluss der erneuten Offenlage

10	� Anträge der Fraktionen der CDU, FDP/FWB und Bünd-
nis 90/Die Grünen aus der Gemeinderatsitzung vom 
22.10.2019 zum Planfeststellungsverfahren B 31 West

11	 Annahme von Spenden

12	� Stufenzuordnung bei Übernahme aus einem Ausbil-
dungsverhältnis

Breisach am Rhein, den 16.01.2020
Oliver Rein | Bürgermeister

Gelbe Säcke, Ausgabestellen

• �Rathaus Breisach, Bürgerservice, Münsterplatz 1
 � Öffnungszeiten:
	 Montag: 	 07.30-12.30 Uhr 
			   Nachmittag geschlossen				 
	 Dienstag: 	 07.30-12.30 Uhr 13.30-16.30 Uhr			
	 Mittwoch: 	 07.30-12.30 Uhr 13.30-17.30 Uhr			
	 Donnerstag: 	 07.30-12.30 Uhr 13.30-16.30 Uhr			
	 Freitag: 		 07.30-12.30 Uhr 13.30-16.00 Uhr

• �Dettlinger GmbH, Fachhandel für Bürobedarf, Neutorstr. 4 
Öffnungszeiten: Mo.-Fr. 09.00-12.30 Uhr und 14.00-18.30 Uhr,  
Sa. 09.00-13.00 Uhr

• �La Vida & Deko, Neutorstr. 28
  �Öffnungszeiten: Mo.-Fr. 09.00-12.30 Uhr und 14.30-18.00 Uhr,  
Sa.  09.00-13.00 Uhr

Rathaus geschlossen!

Aufgrund technischer Wartungsarbeiten ist  das Rathaus  am 
Freitag, 17.01.2020 bereits ab 12:30 Uhr geschlossen. 
Wir bitten um Ihr Verständnis.
Ihre Stadtverwaltung Breisach am Rhein

Bekanntmachung
Öffentliche Sitzung des Gemeinderates am 21.01.2020

Am 21.01.2020 tritt der Gemeinderat der Stadt Breisach 
am Rhein um 18:00 Uhr im Bürgersaal des Rathauses 
in 79206 Breisach am Rhein, Münsterplatz 1 zu einer öf-
fentlichen Sitzung zusammen.

Tagesordnung
1	 Frageviertelstunde für Einwohner

2	� Bekanntgabe der Beschlüsse der nichtöffentlichen Ge-
meinderatssitzung vom 17.12.2019

3	� Grenzüberschreitende Zusammenarbeit der Stadt Brei-
sach am Rhein

	 hier: - �Zukunftsprozess Fessenheim u.a. Beteiligung 
der Stadt Breisach am Rhein an einer Société 
d‘économie mixte (SEM)

	         - Kooperation mit der ComCom Pays Rhin Brisach
	         - Kooperation mit dem Département du Haut-Rhin
	         - �Erweiterungsprojekt Welterbe „Festungsanlagen 

Vauban“

4	� Vorstellung der „aczepta-Gruppe“ - Anfrage zur Umset-
zung eines sozialen Projektes in der Stadt Breisach

5	� Verkehrskonzept der Stadt Breisach am Rhein und der 
Ortsteile

	� hier: Vorstellung der Ergebnisse und Beschluss des Ver-
kehrskonzeptes

6	� Lärmaktionsplan der Stadt Breisach am Rhein sowie den 
Ortsteilen Oberrimsingen, Niederrimsingen und Gündlingen 
hier: Vorstellung der Ergebnisse und Beschluss des Lär-
maktionsplans
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Münsterplatz 1, 79206 Breisach am Rhein
Telefon	 07667 / 83 21 36	
Fax	 07667 / 83 29 00	
E-Mail	 info@breisach.de	
Internet	 www.breisach.de

Allgemeine Sprechzeiten:
Mo. - Fr. 9.00 - 12.00 Uhr und Mi. 14.00 - 16.00 Uhr 
Servicecenter (Bürgerbüro): 
Montag	 7.30 - 12.30 Uhr, Nachmittag geschlossen!
Dienstag	 7.30 - 12.30 Uhr und 13.30 - 16.30 Uhr
Mittwoch	 7.30 - 12.30 Uhr und 13.30 - 17.30 Uhr
Donnerstag	 7.30 - 12.30 Uhr und 13.30 - 16.30 Uhr
Freitag	 7.30 - 12.30 Uhr und 13.30 - 16.00 Uhr

Stadtverwaltung Breisach am Rhein

Hauptstraße 1, 79206 Breisach-Gündlingen
Telefon	 07668 / 2 13
Fax	 07668 / 95 01 46
E-mail: 	 buergerbuero-guendlingen@breisach.de

Öffnungszeiten: 
Mo. + Di. + Fr. 	 8.00 - 12.00 Uhr 
Do. 8 - 12 Uhr und 17.30 - 19.30 Uhr, Mi. geschlossen
Sprechstunden des Ortsvorstehers Anton Siegel:
Do. 10 - 12 Uhr und 17.30 - 19.30 Uhr
E-mail: ortsvorsteher-guendlingen@breisach.de

Ortsverwaltung Gündlingen

Ortsverwaltung Niederrimsingen

Ortsverwaltung Oberrimsingen

Rathausstraße 2, 79206 Breisach-Niederrimsingen
Telefon	 07664 / 25 39 
Fax	 07664 / 5 99 13
E-mail: 	 ortsverwaltung-niederrimsingen@breisach.de

Öffnungszeiten: 
Do. + Fr.	 08.00 - 12.30 Uhr 
Mo. 	 17.30 - 19.30 Uhr
Sprechstunden des Ortsvorstehers Frank Greschel:
Mo. und Do. 18.30 - 19.30 Uhr
E-Mail: ortsvorsteher-niederrimsingen@breisach.de

Bundesstraße 21, 79206 Breisach-Oberrimsingen
Telefon	 07664 / 27 28	
Fax	 07664 / 5 99 80
E-mail: 	 ortsverwaltung-oberrimsingen@breisach.de

Öffnungszeiten: 
Mo. + Di.	 8.00 - 12.30 Uhr
Do. 	 17.30 - 19.30 Uhr
Sprechstunden des Ortsvorstehers Pius Mangold:
Mo. 10.00 - 12:00 Uhr und Do. 18.00 - 19:00 Uhr
E-Mail: ortsvorsteher-oberrimsingen@breisach.de

Die VdK Sozialrechtsschutz gGmbH informiert:

Der nächste Sprechtag der VdK Sozialrechtsschutz gGmbH in Breisach 
mit Andrea Biehler findet am Dienstag, den 4. Februar 2020 von 14 bis 
16 Uhr im Rathaus, Münsterplatz 1 statt. Die Beratung und rechtliche 
Vertretung umfasst die Rechtsgebiete aller gesetzlichen Sozialversiche-
rungen (Kranken-, Unfall-, Renten-, Arbeitslosen und Pflegeversiche-
rung). Ebenso werden Mitglieder sowohl im Schwerbehinderten- und 
sozialen Entschädigungsrecht als auch in der Grundsicherung für Ar-
beitssuchende und im Alter vertreten. Eine vorherige Terminvereinba-
rung unter Tel. 0 76 1 / 50 44 9-0 ist erforderlich.

Beratungsstelle für ältere Menschen 
und deren Angehörige

(ab 2020 in der Kupfertorstraße 33)

Der nächste Sprechtag mit Frau Vogel und Frau Gehring  findet statt 
am:
Mittwoch, 05.02.2020, 10-12 Uhr in der Kupfertorstraße 33, 
in Breisach am Rhein.
Termine sind nur nach telefonischer Absprache, unter der Telefon-
nummer:  07667/904899, möglich.

Landratsamt Brsg.- Hochschwarzwald

Aktuelles im Ackerbau (Pflanzen-
schutz, DüV/Auflagen in den „Roten 
Gebieten“)

Bitte Pflanzenschutzsachkundeausweis, wenn vorhanden, 
zur Veranstaltung mitbringen!

Informationsveranstaltung:

Donnerstag, 23. Januar 2020,
Beginn 19.30 Uhr im Gasthaus „Toni´s Tenne“, Eschbach

Der Pflege- und Adoptivkinderdienst des Land-
ratsamtes Breisgau- Hochschwarzwald sucht 
Pflegefamilien

Nicht immer können Kinder und Jugendliche in ihren Familien auf-
wachsen. Die Gründe hierfür sind vielfältig und für alle Beteiligten 
oftmals mit äußerst hohen Belastungen verbunden.
Wenn Eltern für ihre Kinder „ausfallen“, weil sie aus welchen Grün-
den auch immer ihren elterlichen Aufgaben und Pflichten nicht 
nachkommen können, besteht die Möglichkeit einer Unterbrin-
gung in einer geeigneten Pflegefamilie. Anders als in der Heimer-
ziehung und sonstigen betreuten Wohnformen, können Kinder und 
Jugendliche hier im privaten Wohn- und Lebensumfeld einer Fa-
milie leben. Die Einbettung der Erziehung in das Zusammenleben 
der Familienmitglieder, das hohe Maß an gegenseitiger Sorge, der 
Schutz eines sicheren Zuhauses und die Möglichkeit der Behei-
matung an einem sicheren und liebevollen Lebensort, bieten dabei 
den jungen Menschen die Chance, ungünstigen biografischen Ver-
läufen nachhaltig eine andere Richtung zu geben.

Pflegeeltern stellen sich der verantwortungsvollen Herausfor-
derung, betroffene Kinder und Jugendliche in ihrer Familie auf-

• Ortsverwaltung Gündlingen
• Ortsverwaltung Oberrimsingen
• Ortsverwaltung Niederrimsingen

Aus organisatorischen Gründen erfolgt auf dem Recyclinghof 
und bei der Breisach Touristik keine Ausgabe!
Stadt Breisach am Rhein |Fachbereich 31, Natur- und Umweltschutz
Tel.: 07667-832-312

Müllsackverkaufsstellen in Breisach

Derzeit kann die Bevölkerung von Breisach in folgenden Verkaufsstellen 
die landkreiseinheitlichen Restmüllsäcke zum Preis von 3,00 € erwerben:

Breisach		  - EDEKA, Ihringer Landstr. 14
			   - REWE, Bahnhofstr. 17
			   - Stadt Breisach, Münsterplatz 1

Gündlingen		  - Dorfladen, Hauptstr. 43
			   - Ortsverwaltung Gündlingen, Hauptstr. 1

Oberrimsingen		  - Getränke Meyer, Christophorusweg 7

Niederrimsingen		 - Bäckerei Meier, Kirchstr.1

Standorte der Defibrillatoren
Standorte der Defibrillatoren

Stadt Breisach am Rhein mit Ortsteilen Gündlingen, 
Ober- und Niederrimsingen mit Grezhausen

Breisach Kernstadt
Standort Adresse Bemerkung

Marktplatz Marktplatz Außenschrank
wegen Baustelle außer Betrieb wird ersetzt

Hugo-Höfler-Realschule Zum Kaiserstuhl 1 von innen zugänglich 
(Aula bei Hausmeisterraum )

Breisgauhalle Breisgaustr. 4 von innen zugänglich
(im Krankenzimmer)

Julius-Leber-Schule Breisgaustr. 4 von innen zugänglich 
(Aula vor Hausmeisterraum )

Rathaus Breisach Münsterplatz 1 Außenschrank
(Außenwand der öffentl. Toilette)

Stadthalle Breisach Jahnstr. 3 von innen zugänglich
( bei Theke )

Bauhof Breisach Burkheimer Landstr. 22-24 von innen zugänglich
(bei Eingang )

Schwimmbad Breisach Rheinuferstr. 19-20 Bademeisterhäuschen

Friedhof Breisach Neuer Weg Außenschrank
(Haupteingang Neuer Weg )

Sparkasse Breisach Neutorplatz 8 von innen zugänglich
(immer offen , bei Eingang )

Festspiele Breisach Kapuzienergasse transportabel 
(Kassenraum )

VHS Maria-Montessori-Straße Außenschrank 
(neben Eingang VHS )

Theresianum Kleinturnhalle Ursulinengasse 1 von innen zugänglich
( Eingang Turnhalle )

Hochstetten Bushaltest.  Hochstetterstraße Außenschrank
(Neusanschaffung wegen Diebstahl )

Breisach Gündlingen
Malteserhalle Hohweg 16 Außenschrank 

(bei Eingang )

Gemeindesaal Ihringer Straße 23 Außenschrank
(Neuanschaffung wegen Zerstörung )

Breisach Niederrimsingen
Attilahalle Munzinger Weg 3 Außenschrank

(an Gebäudewand )

Bauhof/Feuerwehr Tunibergstraße 19 Außenschrank
(neben Eingang Gemeindesaal )

Rathaus NR Rathausstr. 3 Außenschrank
( seitlich am Gebäude )

Breisach Oberrimsingen
Tuniberghalle Am Sportplatz 1 Außenschrank

( seitlich am Gebäude )

Rathaus Oberrimsingen Bundesstr. 21 Außenschrank
(seitlich am Gebäude )

Breisach Grezhausen
Ortsmitte Hauser Weg 1 Außenschrank

(bei Infotafel , neben Kirche )

Abfall
Remondis (Restmüll, Biotonne, Papiertonne, Gelber Sack)   
������������������������������������������������������������������ 0761 / 51 50 9 - 95
Recyclinghof Breisach, Öffnungszeiten:
Mo. + Fr. 16.00 – 19.00 Uhr, Sa. 10.00 – 13.00 Uhr
Grünschnitt-Sammelstelle, Geldermannstraße 9
Mo. + Fr. 16.00 – 19.00 Uhr, Sa. 10.00 – 13.00 Uhr

Strom-, Gas-, Wasserversorgung
Energieversorgung Badenova����������������������0800 / 2 83 84 85
� (kostenlose Servicenummer)
Stördienst Gas/Wasser/Strom����������������������0800 / 2 76 77 67

Abwasser
Klärwerke:
Breisach ������������������������������������������������������������07667 / 70 70
Grezhausen �������������������������������������������������������07664 / 23 15
Staufener Bucht ����������������������������������������������07633 / 1 24 37

Notfallnummern:
Festnetz (kostenfrei vom deutschen Festnetz) � 0800-0022833
Mobilfunk (0,69 EUR /Minute) � 22833
 

16.01.Münster-Apotheke, Kupfertorstr. 16, 79206 Breisach  	 07667 – 7299

17.01.Rats-Apotheke, Hauptstr. 4, 79268 Bötzingen  	 07663 - 1470

18.01.Rebtal-Apotheke, Im Maierbrühl 3, 79112 FR Tiengen  		  07664 - 910700

19.01.Apotheke zum Roten Fingerhut, Bachenstr. 9, 79241 Ihringen  	 07668- 317

20.01.Breisgau-Apotheke, Vogesenstr. 2, 79206 Breisach 	  07667 - 7537

21.01.Silberberg-Apotheke, Hauptstr. 8, 79353 Bahlingen  	 07663 - 2641

22.01.St. Martins-Apotheke,Fuhrmannsgasse 1, 79100 FR Hochdorf  	 07665 - 2824

23.01.Sonnenberg-Apotheke, Freiburger Str. 8, 79112 FR Opfingen  	 07664-1552

Notrufe

Notdienste - Apotheken

Polizei�������������������������������������������������������������������������110
Feuerwehr�������������������������������������������������������������������112
Notfallrettung�������������������������������������������������������������112
Allgemeiner Notfalldienst:���������������������������������� 116117
Mo, Di, Do 20-24 Uhr, Mi, Fr 16-24 Uhr, Sa, So und an Feiertagen 8-24 Uhr
Notfallpraxis Freiburg, Universitätsklinikum Freiburg, Hugstetter Str. 55, 79106 Freiburg 

Kinderärztlicher Notfalldienst:�����������0180 / 6 07 61 11
Mo - Do 19-22:30 Uhr, Fr 16-22:30 Uhr, Sa, So und an Feiertagen 8-22:30 Uhr
Notfallpraxis Kinder Freiburg, St. Josephs-Krankenhaus, Sautierstr. 1, 79104 Freiburg 

Augenärztlicher Notfalldienst:������������0180 / 6 07 53 11
Mo, Di, Do 19-22 Uhr, Mi 13-22 Uhr, Fr 16-22 Uhr, Sa, So und an Feiertagen 8-22 Uhr
Notfallpraxis Augen Freiburg, Universitätsklinikum Freiburg, Killianstr. 5, 79106 Freiburg

Vergiftungs-Inform.-Zentrale FR��������������0761 / 1 92 40
Zahnärzte������������������������������������������01803 / 22 25 55 41
Wochenende + Feiertage u. werktags 18 – 8 Uhr

Tierärzte Notdienstauskunft���������������  0761 / 7 22 66
Dorfhelferinnenstation����������������������������0151-53982208
Breisach-Niederrimsingen: Einsatzleitung: Maria Menner

Nachbarschaftshilfe�����������������������������������07667 / 86 99
der evangel. Martin-Bucer-Gemeinde. Breisach- Einsatzleitung Sabine Bucher

Hospiz Gruppe Breisach���������������������� 0151 / 155 489 55
Caritasverband Familienpflege ..............0761 / 8965451
Unterstützung von Familien bei Krankheit, u.Ä. - Ansprechpartnerin: Anne Ehret
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zunehmen und in ihrer Persönlichkeit und mit ihrer schwierigen 
Lebensgeschichte anzunehmen. Sie benötigen viel Geduld und 
Empathie, um einem jungen Menschen das Gefühl zu geben, dass 
er willkommen ist und um ihm optimale Entwicklungschancen zu 
ermöglichen. Pflegeltern erleben dabei nicht nur den Alltag mit ih-
ren Schützlingen, sondern arbeiten auch eng mit dem Jugendamt 
und gegebenenfalls weiteren Institutionen und der Herkunftsfami-
lie des Kindes zusammen. Außerdem erfüllen sie mit ihrem Enga-
gement einen wichtigen gesellschaftlichen Auftrag.

Das Landratsamt Breisgau-Hochschwarzwald sucht Menschen, 
die bereit sind, Kinder und Jugendliche mit Zuversicht und Liebe, 
Offenheit und Mut bei sich aufzunehmen. Angesprochen sind Fa-
milien, Paare - auch gleichgeschlechtliche - und Alleinstehende, 
die in unserem Landkreis leben. Gesucht werden dabei sowohl 
Menschen, die sich eine Tätigkeit in der Bereitschaftspflege für eine 
vorübergehende Unterbringung von Kindern und Jugendlichen in 
Akutsituationen oder im Rahmen der Vollzeitpflege zeitlich befris-
tet oder als auf Dauer angelegte Lebensform vorstellen können. 

Informationsabende für Interessierte:

29.01.2020 um 18.00 Uhr im Amt für Kinder, Jugend und Familie 
der Stadt Freiburg i.Br., Europaplatz 1, 79098 Freiburg

25.03.2020 um 18.00 Uhr im Landratsamt Breisgau- Hochschwarz-
wald, Berliner Allee 3, 79114 Freiburg

27.05.2020 um 18.00 Uhr im Amt für Kinder, Jugend und Familie 
der Stadt Freiburg i.Br., Europaplatz 1, 79098 Freiburg

15.07.2020 um 18.00 Uhr im Landratsamt Breisgau- Hochschwarz-
wald, Berliner Allee 3, 79114 Freiburg

23.09.2020 um 18.00 Uhr im Amt für Kinder, Jugend und Familie 
der Stadt Freiburg i.Br., Europaplatz 1, 79098 Freiburg
18.11.2020 um 18.00 Uhr im Landratsamt Breisgau- Hochschwarz-
wald, Berliner Allee 3, 79114 Freiburg

Interessierte können sich für nähere Informationen zum Thema 
Pflege und eine persönliche Beratung gerne jederzeit an folgen-
den Kontakt wenden:

Landratsamt Breisgau- Hochschwarzwald
Pflege- und Adoptivkinderdienst
Berliner Allee 3
79114 Freiburg im Breisgau
Telefon: 0761 2187-2270
Telefax: 0761 2187-772270
E-Mail: pakd@lkbh.de

Polizeipräsidium Freiburg

WAS NUN, HERR KOMMISSAR?

Präventionstipps der Woche Ihrer Polizei
zum Thema „Nachbarschaftshilfe“

UNSERE FAKTEN: Nachbarn sind mehr als nur die Leute von ne-
benan. In vielen Fällen wie auch bei Einbrüchen und Einbruchversu-
chen kann die Nachbarschaft durch richtiges Verhalten Schlimmeres 
verhindern. 

Fundsachen

1 Lesebrille, schwarzer Kunststoffrahmen

Fundsachen können Sie während der Öffnungszeiten bei der 
Ortsverwaltung Niederrimsingen abholen.

Ortsverwaltung Oberrimsingen

Brennholzversteigerung  

Die Brennholzversteigerung findet am Samstag, 18.01.2020 am 
Sportplatz an der Tuniberghalle in Oberrimsingen statt. Beginn der 
Holzversteigerung ist um 16:00 Uhr. Zur Versteigerung kommen 4 
Doppelster.
Die Aktiven des SVO/FC Rimsingen sorgen im Anschluss in ge-
wohnter Weise für das leibliche Wohl.

Zu unserer Holzversteigerung laden wir alle Bürgerinnen und Bür-
ger, sowie alle Freunde und Gönner recht herzlich ein.

Pius Mangold, 	 Florian Frisch 	 Friedrich Ott/ Ulrich Bärmann 
Ortsvorsteher	 Revierförster	 Vorstände SVO bzw. FCR

Fundsachen

1 Schlüsselbund mit einem Anhänger aus Metall und einem 
Buchstaben

Fundsachen können Sie während der Öffnungszeiten bei der 
Ortsverwaltung Oberrimsingen abholen.

Öffentliche Bibliothek Breisach

BÜCHEREIEN

Jahnstr. 1, 79206 Breisach, Telefon 07667/1477	
bibliothek.breisach@lkbh.de, http://web-opac.kivbf.de/breisach

Dienstag	   9.00 – 12.30 Uhr	 15.00 – 19.00 Uhr
Mittwoch	 10.00 – 14.00 Uhr 	 15.00 – 19.00 Uhr
Donnerstag 		  15.00 – 19.00 Uhr
Freitag       	    9.00 – 14.30 Uhr

Ferienöffnungszeiten:

Dienstag 	   9.00-12.30 Uhr 	 15.00-19.00 Uhr
Mittwoch 	   9.00-12.30 Uhr
Donnerstag 		  15.00-19.00 Uhr

Bücherei Rimsingen

Tunibergstr. 14 (Grundschule Rimsingen)
79206 Breisach-Niederrimsingen, Mobil 0175/5884662
Mail: buecherei-rimsingen@stadt-breisach.de   

Montag	   	 16-18.00 Uhr
Dienstag	 10-12.00 Uhr
Donnerstag 	 16-18.00 Uhr

richtswoche. Diese Angaben bilden die Grundlage für Meldungen 
wie »Ein höheres Bildungsniveau verbessert die Chancen auf ein 
höheres Gehalt« und »Auch ohne Kinder suchen Frauen seltener 
eine Vollzeitstelle«. Die Auskünfte von Menschen im Rentenalter 
sind dabei genauso wichtig wie die Angaben von Angestellten, 
Selbstständigen, Studierenden oder Erwerbslosen.

Wer wird für die Erhebung ausgewählt? – In einem mathe-
matischen Zufallsverfahren werden zunächst Gebäude bzw.  
Gebäudeteile gezogen. Erhebungsbeauftragte ermitteln vor Ort, 
welche Haushalte in den ausgewählten Gebäuden wohnen und 
kündigen sich bei diesen mit einem handschriftlich ergänzten An-
kündigungsschreiben mit Terminvorschlag an. Für die ausgewähl-
ten Haushalte besteht Auskunftspflicht. Sie werden innerhalb von 
fünf aufeinander folgenden Jahren bis zu viermal im Rahmen des 
Mikrozensus befragt.

Wie läuft die Befragung ab? Erhebungsbeauftragte des Statis-
tischen Landesamtes Baden-Württemberg suchen die Haushalte 
zum vorgeschlagenen Termin auf und bitten sie um die Auskünf-
te. Die Erhebungsbeauftragten erfassen die Antworten mit einem 
Laptop. Sie können sich mittels eines Ausweises als Beauftragte 
des Statistischen Landesamtes Baden-Württemberg ausweisen. 
Die Auskünfte können für alle Haushaltsmitglieder von einer voll-
jährigen Person erteilt werden.

Die Durchführung der Befragung mit unseren Erhebungsbeauf-
tragten ist für die Haushalte die einfachste und zeitsparendste 
Form der Auskunftserteilung. Alternativ haben diese auch die 
Möglichkeit, den Fragebogen via Onlineformular oder in Papier-
form selbst auszufüllen. Alle erhobenen Einzelangaben unterlie-
gen der Geheimhaltung und dem Datenschutz und werden weder 
an Dritte weitergegeben noch veröffentlicht. Nach Eingang und 
Prüfung der Daten im Statistischen Landesamt werden die Er-
hebungsmerkmale getrennt von den personenbezogenen Hilfs-
merkmalen gespeichert. Im weiteren Verlauf werden die Daten 
anonymisiert und zu aggregierten Landes- und Regionalergeb-
nissen weiterverarbeitet.

Ortsverwaltung Gündlingen

Fundsachen

Gefunden:
Eine Kinder-Jacke, dunkelblau, Gr. 140
Ein Paar Kleinkindhandschuhe, schwarz (Spielplatz Immengärten)
Eine Decke, braun m. weißen Punkten (Spielplatz Immengärten)

Fundsachen können im Rathaus in Gündlingen abgeholt bzw. ab-
gegeben werden.

Ortsverwaltung Niederrimsingen
Sprechstunden des Ortsvorsteher

Die Sprechstunden des Ortsvorstehers fallen heute 16.01.2020 aus. 
Stattdessen findet im Gemeindesaal ein Bürgerempfang ab 19 Uhr 
statt. Alle interessierte Bürger und Bürgerinnen sind dazu herzlich 
eingeladen.

Ihre Ortsverwaltung Niederrimsingen

Welche Situationen können auf einen Einbruch/Einbruchsversuch 
hindeuten?
- �Unbekannte fahren oder laufen mehrmals langsam durchs Wohnge-

biet (Ausbaldowern?).
- �Fremde läuten bei mehreren Wohnungen oder laufen um das Haus. 

(Anwesenheitsprüfung?).
- �Fensterscheiben klirren, Fensterholz splittert, Werkzeuggeräusche 

sind hörbar (Einbruchsversuch?).
- �Fenster sind ungewohnt verhängt (Anwesenheit von Tätern in der 

Wohnung?).
- �Unbekannte warten scheinbar grundlos auf der Straße (Schmiere 

stehen?).

UNSER ANGEBOT: Die Kriminalpolizeiliche Beratungsstelle des Po-
lizeipräsidiums Freiburg bietet eine kostenlose und neutrale siche-
rungstechnische Beratung vor Ort an. 

Terminvereinbarung: 
Tel 0761/29608-25 oder freiburg.pp.praevention@polizei.bwl.de

Wir möchten, dass Sie sicher leben!
Ihre Polizei

Das Statistische Landesamt 
Baden-Württemberg informiert - 

Mikrozensus 2020 – 
Start in Baden-Württemberg

Präsidentin Dr. Carmina Brenner bittet alle der ausgewählten 
rund 55 000 Haushalte im Land um Unterstützung

Der Mikrozensus 2020 beginnt: Die Präsidentin des Statistischen 
Landesamtes, Dr. Carmina Brenner, bittet alle ausgewählten Haus-
halte um Unterstützung. Über das ganze Jahr 2020 werden dazu 
ab dem 7. Januar 2020 in mehr als 900 Gemeinden rund 55 000 
in einer Stichprobe ausgewählte Haushalte in Baden-Württemberg 
von Interviewerinnen und Interviewern des Statistischen Landes-
amtes befragt. Dies sind rund 1 % der insgesamt rund 5,3 Millio-
nen Haushalte im Südwesten.

Neben dem Grundprogramm zur wirtschaftlichen und sozialen 
Lage der Bevölkerung sowie den seit 1968 erhobenen Fragen der 
EU-weit durchgeführten Befragung zur Arbeitsmarktbeteiligung 
werden ab 2020 zusätzlich Fragen der ebenfalls EU-weit durchge-
führten Befragung zu Einkommen und Lebensbedingungen (eng-
lisch: Statistics on Income and Living Conditions, SILC) gestellt. 
Brenner: »Die Ergebnisse des Mikrozensus sind eine ganz wich-
tige Informationsquelle zu den Lebens- und Arbeitsbedingungen 
der Menschen. Dabei geht es um die Themen wie wir wohnen, 
wie Familien leben, welche Bildungsabschlüsse erworben wurden 
oder welche Verkehrsmittel die Menschen nutzen.«

Was ist der Mikrozensus? – Der Mikrozensus ist eine amtliche 
Haushaltsbefragung bei jährlich einem % der Haushalte. Durch 
den Mikrozensus werden wichtige Daten über die wirtschaftliche 
und soziale Lage der Bevölkerung ermittelt. Die Ergebnisse dienen 
als Grundlage für politische, wirtschaftliche und soziale Entschei-
dungen in Bund und Ländern. Sie stehen auch der Wissenschaft, 
der Presse und interessierten Bürgerinnen und Bürgern zur Verfü-
gung. Über 1 000 Haushalte werden pro Woche befragt. Die Anga-
ben beziehen sich dann jeweils auf eine vorab bestimmte feste Be-
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Armin Schildecker, Stellv. Abteilungsleiter Budo, Tel.: 07664/400280
Email: budo@asv-niederrimsingen.de

Aktuelle Gruppen:
Karate: Kinder ab 6 Jahre, Jugendliche, Erwachsene
Taekwondo: Jugendliche ab 16 Jahre, Erwachsene
Aktuelle Trainingsorte/-zeiten:
Franziskanerhalle Oberrimsingen: 
Di, ab 19 – 20.30 Uhr Taekwondo; Fr, ab 17 Uhr Karate
ASV-Sporttreff:  Mo, 20 – 21.30 Uhr Karate

Interessierte sind jederzeit willkommen; einfach vorbeikom-
men und mitmachen!
Unser Angebot zum Neustart ab Dienstag, 14. Januar 2020:

Selbstverteidigung für Anfänger mit Taekwondo & Hapkido
(keine Vorkenntnisse erforderlich) jeweils dienstags, 19.00 Uhr bis 
20.30 Uhr in der Franziskanerhalle Oberrimsingen

Informationen per eMail über aktuelle ASV-Themen
Wir lassen Mitgliedern und Interessenten, deren eMail-Adressen 
uns bekannt sind, die aktuellen Informationen des Vereins per Mail 
zukommen. Es handelt sich um die Informationen, welche wir auch 
im Stadtanzeiger veröffentlichen und gegebenenfalls zusätzlich wei-
tere Vereinsnachrichten in der „Anzeiger-freien Zeit“. 
Sollten Sie diese Informationen wünschen, senden Sie uns einfach 
eine eMail an info@asv-niederrimsingen.de und ihre eMail-Ad-
resse wird in den Verteiler aufgenommen.

HOLZVERSTEIGERUNG
DES FC RIMSINGEN

3...2...1...

DEINS

SAMSTAG, 18.01.2020  AB 16 UHR
AM SPORTPLATZ OBERRIMSINGEN

Katholische Öffentliche Bücherei

St. Laurentius, Kapuzinergasse 10, 79206 Breisach

Samstag	 19.00 – 19.30 Uhr
Sonntag	 11.15 – 12.15 Uhr

August geschlossen

VERANSTALTUNGEN

Die tagesaktuellen Veranstaltungen finden Sie in unserer 
Veranstaltungsübersicht auf www.breisach.de oder im 

Veranstaltungskalender, erhältlich bei der Breisach-Touristik. 

Die nächste Ausgabe des Stadtanzeigers Breisach erscheint
 Donnerstag, den 23. Januar 2020

Redaktionsschluss: Montag, den 20. Januar, 10:00 Uhr

VEREINSMITTEILUNGEN

Landjugend Oberrimsingen

Papiersammlung 

Am Samstag, 18. Januar, sammelt die Landjugend 
im Auftrag der Abfallwirtschaft Breisgau-Hoch-
schwarzwald in Grezhausen und Oberrimsingen 
Altpapier und Kartonagen. Wir bitten Sie dieses ab 9 Uhr gebündelt 
am Straßenrand bereit zu halten.
Ihre Landjugend Oberrimsingen

Weitere Sammlungen 2020:
09. Mai 2020 / 19. September 2020

SPORTMITTEILUNGEN

ASV Niederrimsingen e.V.

Sportlich ins neue Jahr

Sportlich ins neue Jahr
Eigentlich wollte man schon im vergangenen Jahr mit dem regel-
mäßigen Sport beginnen, doch irgendwie hat es nicht geklappt. Zu 
Beginn des neuen Jahres wäre eine gute Gelegenheit, einen Neu-
einstieg oder Wiedereinstieg zu wagen. Der ASV hat einige Sport-
gruppen zu bieten, die sich alle stets auch über Neueinsteiger/innen 
freuen.

Neueinstieg in unserer Budo-Abteilung!
Seit März 2017 gibt es beim ASV die Abteilung „Budo“ für Karate- 
und Taekwondo-Sportler.
Daten der Budo-Abteilung:
Ansprechpartner: 
August Ott, Abteilungsleiter Budo, Tel.: 07664/400110, 

TV Breisach

Lust auf Schach?

Schach für Schüler, Jugendliche, Erwachsene und 
Senioren!

Schach ist eine wunderbare Sportart. Sie kennt keine Altersgren-
zen und kann mit einfachen Mitteln überall ausgeübt werden.

Haben wir dein Interesse geweckt?
Dann komm an einem Spielabend zum reinschnuppern vorbei.

Wir spielen immer mittwochs 18:00 – 21:00 Uhr (außer in den Fe-
rien) in der Hugo-Höfler-Realschule (Seiteneingang).

Weitere Informationen:
E-Mail: Tobias_holderer@web.de.
Telefon: 0178 6955824

Leichtathletik - 
Gelungener Auftakt in die Hallensaison

- Kristina Magnier mit Saisonbestleistung -

Offenburg. Kurz vor der Jahreswende fuhr eine kleine Breisacher 
Leichtathletikgruppe zum Meeting in die Rüdiger-Hurrle-Leichtath-
letikhalle nach Offenburg. Interessant war es für alle Teilnehmer, 
auch in der Halle mit Spikes laufen und springen zu können. Die 

Teilnehmerfelder waren extrem groß und der Zeitplan konnte auch 
mit viel Anstrengungsbereitschaft nicht eingehalten werden.

David Klug, Felix Landerer und Elia Schneider liefen zum ersten 
Mal die 60 m Sprintdistanz   und erreichten  gute Platzierungen in 
ihren Altersklassen. David lief mit 7,74 s eine beachtliche Zeit und 
verpasste das Finale nur knapp.

Elia (M13) nahm davor noch beim Weitsprungwettbewerb teil. Mit 
4,62 m sprang er eine neue persönliche Bestleistung und qualifi-
zierte sich für das Finale.

Kristina Magnier startete in ihrer Paradedisziplin, dem Hochs-
sprung. In einem großen und leistungsstarken Teilnehmerfeld ent-
wickelte sich ein spannender Wettkampf. Bis 1,63 m überquerte 

dasoertliche.deJetzt inserieren und dreifach Kunden erreichen.

Eine neue Marke Ihres Ihr Verlag Das Örtliche 
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Donnerstag	
18.30 Uhr	 Jugendkreis
19.00 Uhr	 Offenes Gebet in der Kirche
19.30 Uhr	 Bibelabend

Freitag		
16.00 Uhr	 Gottesdienst im Pflegeheim August-Ehrlacher
		  (im Wechsel mit der kath. Gemeinde)
17.00 Uhr	 Andacht der Russlanddeutschen

Hier die Termine für die Gottesdienste in den kommenden Wochen:

Samstag, 18. Januar     10-15.30 Uhr     Konfi-Samstag

Sonntag, 19. Januar      	Kein Gottesdienst am Vormittag!
17 Uhr 			�   4Younitygottesdienst, Gemeindediakon 

Oliver Münch und Band

Sonntag, 26. Januar      
10 Uhr 			�   Ökumenischer Jahresgottesdienst
   			�   Pfarrerin Helga Lamm-Gielnik & Pfarrer 

Werner Bauer

Weitere Daten und kurzfristige Änderungen der Termine unserer 
Kirchengemeinde finden Sie auf unserer Homepage unter: 
www.ev-kirche-breisach.de

Katholische Seelsorgeeinheit 
Breisach - Merdingen

Pfarrbüro
Münsterplatz 3, 79206 Breisach am Rhein
Telefon: 07667 / 203  Fax: 07667 / 566
info@st-stephan-breisach.de 

Langgasse 15, 79291 Merdingen
Tel.: 07668/241  Fax: 07668-94414
pfarrbuero.merdingen@se-breisach-merdingen.de

www.se-breisach-merdingen.de
www.facebook.de/SanktStephanBreisach

Freitag, 17. Januar 2020 
07.30	 Oberrims.	 Eucharistiefeier (F.J. Ehrath)
10.00	 Pfarrbüros 	� Breisach und Merdingen geschlossen - 

aufgrund einer Fortbildung sind heute kei-
ne Öffnungszeiten

16.00	 Breisach		�  Seniorenheim, Wort-Gottes-Feier mit Kom-
munionfeier - Musikalische Begleitung 
durch Fr. Abele mit dem Flötenensemble 
(H. Wochner)

17.00	 Wasenweiler	�Pfarrhaus, Taufgesprächsabend für die 
Taufen am 02.02.2020 (J. Brauchle)

19.00	 Niederrims.	� Eucharistiefeier (J. Brauchle)
 
Samstag, 18. Januar 2020 
18.00	 Breisach		�  Familiengottesdienst an der EISBAHN 

Breisach auf dem Marktplatz (bei schlech-
tem Wetter im Münster)

			�   Die Kinder erhalten nach dem Gottesdienst 
einen Punsch – bitte eine Tasse mitbringen

17.30	 Breisach		  Münster, Rosenkranzgebet
18.00	 Breisach		�  Münster, Eucharistiefeier am Vorabend (A. 

Eisler) Gebet für Bartolomeo; für Mara und 
Ante Dragon

18.30	 Oberrims.	� Eucharistiefeier am Vorabend (A. Leh-

Die Sternsinger der Pfarrgemeinde St. Laurentius sind ganz schön 
stolz, denn das Ergebnis ihres Engagements kann sich wahrlich 
sehen lassen: 2294,56 Euro kamen bei ihrer Aktion in Niederrimsin-
gen zusammen, die für benachteiligte Kinder in aller Welt bestimmt 
sind. Einen Tage lang waren 37 Mädchen und Jungen mit ihren 
Begleitern unterwegs zu den Menschen. Viele Male hatten sie un-
ter dem Leitwort „Segen bringen, Segen sein. Frieden! Im Libanon 
und weltweit“ ihre Lieder gesungen und „20*C+M+B+20“, Christus 
Mansionem Benedicat, über zahlreiche Türen geschrieben. 

Mit ihren neuen Sternen, die von einer Niederrimsinger Familie ge-
spendet wurden, waren sie - wie auch in den anderen Gemeinden 
unserer Seelsorgeeinheit Breisach-Merdingen - unterwegs und be-
teiligten sich damit an der 62. Aktion Dreikönigssingen. Gemein-
sam mit den Trägern der Aktion – dem Kindermissionswerk 'Die 
Sternsinger’ und dem Bund der Deutschen Katholischen Jugend 
(BDKJ) – machten die Sternsinger überall in Deutschland darauf 
aufmerksam, wie wichtig Frieden gerade für Kinder und Jugend-
liche überall auf der Welt ist. Bei Kriegen und Konflikten sind es 
vor allem die Jüngsten, die unter den Auswirkungen besonders lei-
den. Die Sternsinger zeigten mit ihrem Einsatz auch, dass jeder 
zu einem friedlichen Miteinander in seinem Umfeld beitragen kann. 
Ein respektvoller und unvoreingenommener Umgang miteinander 
macht auch eine Verständigung zwischen Menschen unterschiedli-
cher Herkunft, Kulturen und Religionen möglich. 
Gemeinsam mit ihren jugendlichen und erwachsenen Begleitern 
hatten sich die Sternsinger aus Niederrimsingen das Jahr über im-
mer wieder getroffen, um die Gemeinschaft untereinander zu stär-
ken und sich auf ihre Aufgabe vorbereitet. Ein herzliches Danke-
schön allen Beteiligten und Spendern.      
Uschi Wochner, Gemeindereferentin
Das momentane Ergebnis der diesjährigen Sternsingerak-
tion in der Seelsorgeeinheit Breisach-Merdingen beträgt:   
19.430,71 Euro

„Wort-Gottes-Sonntag“ am 26. Januar in Niederrimsingen
Mit einem Erlass vom letzten Herbst hat Papst Franziskus einen ei-
genen „Wort-Gottes-Sonntag“ eingeführt. Jeweils Ende Januar soll 
dieses Fest „der Feier, Betrachtung und Verbreitung des Wortes 
Gottes gewidmet sein“. Papst Franziskus will die Rolle der Bibel im 
Leben der christlichen Gemeinden stärken und wünscht sich mehr 
Gelegenheiten, das Wortes Gottes kennenzulernen. Dieses Anlie-
gen wollen wir in unserer Pfarrgemeinde im Sonntagsgottesdienst 
am 26. Januar aufgreifen. Hierzu laden wir alle Gemeindemitglieder, 
besonders unsere Lektorinnen und Lektoren, die teilweise seit vie-
len Jahren in unseren Gottesdiensten das Wort Gottes verkünden, 

Kristina alle Höhe mühelos. Die darauffolgende Höhe von 1,66 m 
touchierte sie allerdings leicht. 

Der nächste Wettkampf wird am Sonntag, 26.1.2020 das Hallen-
sportfest in Breisach sein. Beginn ist für die Aktiven und Jugendli-
chen um 11 Uhr. Die Schüler starten ab 13.30 Uhr. Zuschauer sind 
herzlich willkommen. Der Eintritt ist frei!

  

4. Glühweinnacht  
18.01.2020  

am Don Bosco  

ab 16 Uhr 

Waffeln - Stockbrot – Kinderpunsch - 

Flammenkuchen – Grillwurst - 

Glühwein - Punschpflaumen 
 

KIRCHLICHE MITTEILUNGEN

Evangelische Martin-Bucer-Gemeinde
Zeppelinstraße 7, 79206 Breisach am Rhein
Telefon 07667 / 3 84	 Mo - Fr   9 - 12 Uhr
Fax Nr.: 07667/224, E-Mail Adresse : info@ev-kirche-breisach

wöchentlich wiederkehrende Termine in Breisach:

Sonntag	
10.00 Uhr 	 Gottesdienst
11-12 Uhr	 Kirchenkaffee (meist nicht in den Ferien)
17 Uhr		  Andacht der Russlanddeutschen

Mittwoch	
15.30-17 Uhr	 Kleinkind-Nachmittags-Treff im Oberlin-Kindergarten
 
Freitag	             
 18 Uhr		  Andacht der Russlanddeutschen

wöchentlich, außer in den Ferien:

Dienstag           
20.00 Uhr	 Probe des deutsch-französischen Chörle

Mittwoch	
14-15 Uhr	 Sprechstunde der Nachbarschaftshilfe
16.00 Uhr	 Gottesdienst im Pflegeheim Novelle,

immer 1. Mittwoch im Monat
17-19 Uhr 	 Jugendband
19.45 Uhr	 Kirchenchor

mann) Gebet für liebe Verstorbene, Eltern 
und Angehörige; für Alois Becherer, Anna 
Rübenach, Richard Ingold und verstorbene 
Angehörige der Familien Ingold/Becherer

18.30	 Wasenweiler	Eucharistiefeier am Vorabend (G. Eisele)
 
Sonntag, 19. Januar 2020 
09.00	 Gündlingen	 Eucharistiefeier (W. Bauer)
			�   Gebet für Karl und Edeltraud Schätzle; für 

Gottfried und Theresia Schätzle sowie für 	
verstorbene Eltern; für Oswald und Ida 
Gampp

10.30	 Breisach		�  Münster, Eucharistiefeier (A. Lehmann)
10.30	 Merdingen	 Eucharistiefeier (J. Brauchle)
10.30	 Niederrims.	 Eucharistiefeier (W. Bauer)
			�   Gebet für Helga und Lorenz Dinkel zum 

Jahrtag sowie für alle verst. Angehörigen;  
für Paula und Franz Dinkel und lebende 
und verstorbene Angehörige

18.00	 Gündlingen	� Rosenkranzgebet für die Kranken der Ge-
meinde

18.00	 Merdingen	 Rosenkranzgebet
 
Montag, 20. Januar 2020 
08.00	 Wasenweiler	�Eucharistiefeier (J. Brauchle)
09.00	 Breisach		�  Josefskirche, Eucharistiefeier (G. Eisele)
			�   Gebet für Klemens Hau und Angehörige
18.00	 Grezhausen	Lobpreis
19.30	 Wasenweiler	Pfarrhaus, Treffen des Gemeindeteams
 
Dienstag, 21. Januar 2020 
08.00	 Niederrims.	 Eucharistiefeier entfällt
19.00	 Merdingen	 Eucharistiefeier (A. Lehmann)
 
Mittwoch, 22. Januar 2020 
19.00	 Hochstetten	 Verenenkapelle, Eucharistiefeier (G. Eisele)
19.00	 Oberrims.	 Eucharistiefeier (Pater Marcio)
 
Donnerstag, 23. Januar 2020 
16.00	 Breisach		�  Haus Nouvelle, Wort-Gottes-Feier mit 

Kommunionfeier (Herr Schwan )
18.30	 Wasenweiler	Rosenkranzgebet
19.00	 Wasenweiler	�Eucharistiefeier (J. Brauchle)
19.30	 Breisach		�  Münster, Meditation
20.00	 Oberrims.	 Pfarrkeller, Treffen des Gemeindeteams
 
Freitag, 24. Januar 2020 
07.30	 Oberrims.	 Eucharistiefeier entfällt
15.30	 Ihringen		�  Haus am Weingarten, Wort-Gottes-Feier 

mit Kommunionfeier (H. Wochner)
17.00	 Niederrims.	� Wort-Gottes-Feier, Versöhnungsgottesdienst 

für die Kommunionkinder (U. Wochner)
19.00	 Niederrims.	 Eucharistiefeier (J. Brauchle)
 
Redaktionsschluss für kirchliche Nachrichten in der nächsten Aus-
gabe:  freitags um 11.00 Uhr im Pfarrbüro Merdingen
Aktuelle Daten zu Gottesdiensten und sonstigen Zeiten finden Sie 
auf der Homepage: www.se-breisach-merdingen.de Das Pfarrblatt 
der Seelsorgeeinheit liegt in den Kirchen aus

Mitteilungen
Segen bringen, Segen sein - Frieden! Im Libanon und welt-
weit“ – Sternsinger aus Niederrimsingen sammeln für benach-
teiligte Kinder



Stadtanzeiger BreisachStadtanzeiger Breisach Stadtanzeiger BreisachStadtanzeiger Breisach10 11Donnerstag, 16. Januar 2020 Donnerstag, 16. Januar 2020

Gemeinde Mittendrin

St. Louis Str. 5, Breisach

15.01.20     20.00 Uhr Frauentreff

16.01.20     17.00 Uhr Jungschar
                   18.30 Uhr Teenkreis

19.01.20     11.00 Uhr Gottesdienst mit paralellem Kinderprogramm

21.01.20     14.30 Uhr Café ist für ALLE geöffnet
                   15.30 Uhr Elterncafé mit Kindern
                   19.00 Uhr Gebet unter dem Kreuz

23.01.20     17.00 Uhr Jungschar ab der 2. Klasse
                   18.30 Uhr Teenkreis

24.01.20     16.00 Uhr Kindertreff ab 4 Jahren
                   18.30 Uhr Männervesper siehe Flyer

26.01.20     11.00 Uhr Gottesdienst mit paralellem Kinderprogramm

Kontakt: Birgit Graf 07667/3796646 - www.breisach-mittendrin.de
Wir freuen uns auf Ihr Kommen.

Saint-Louis-Str.  5
79206 Breisach

 

www.breisach-

mittendrin.de

MÄNNERVESPER

24.JAN.2020
Freitag 18:30 Uhr

Referent:
Siegfried Breithaupt, Bahlingen
 
Unkostenbeitrag: 5€
 
Anmeldung und Infos bei:
maennervesper@breisach-mittendrin.de
 
Anmeldung bis 17.Jan.2020

Thema:
Ab durch die
Lebensmitte

Ev. Gemeinde
Mittendrin

Kinos zu erfüllen. Doch ein Kino zu führen ist anders als nur Film-
Fan zu sein und Programmplanung immer eine Gratwanderung. Im 
Zeitalter von TV und Internet noch Interessierte ins Kino zu locken, 
erfordert Fantasie und Durchhaltevermögen. Das haben die neuen 
Kinobetreiber dieses Kinos bewiesen und entsprechend reagiert. In 
einer Weingegend wird gern gefeiert. Warum auch nicht vorm Kino? 
So manche Filme eignen sich dazu, aus der Veranstaltung einen 
Event zu machen, der auf dem Vorplatz mit Wein und Sekt gefeiert 
wird, wofür so manche Partner ins Boot, bzw. Kino geholt werden: 
Winzer, Vereine, Schulen oder Musiker, Senioren oder Landfrauen. 
Neben der Schul-Kino-Woche gibt es Sonderveranstaltungen für 
Schulen, ein Kino-Festival für Senioren, von denen viele das Kino 
seit Jahrzehnten kennen. Da ist es erfreulich, dass das Kino 2020 
sein großes Jubiläum feiern wird. 

Die ersten Zeichen des neuen Jahrzehnts sind bereits zu sehen: 
zwei  digitale Paktstelen vorm Kino, und die Bushaltestelle des Bür-
gerbusses in der Rheinstraße heißt nun „Engel Lichtspiele“. 

Am 16. Mai 2020 wird es einen großen Festakt im Kino geben mit 
einem Imagefilm über die Kinomacher. Am Tag darauf, am 17. Mai, 
ist „Tag der Offenen Tür“ mit Musik und Programm vorm Haus. Die 
Festspiele Breisach sind auch mit dabei. Während des ganzen Jah-
res zeigt das Kino an einem Sonntag Vormittag um 11 Uhr Filmhigh-
lights der vergangenen zehn Jahrzehnte. Das Kino startet am Sonn-
tag, 12. Januar 2020 um 11 Uhr mit dem Stummfilm „Menschen am 
Sonntag“ nach einem Drehbuch von Billy Wilder von 1929. Begleitet 
wird der Film von dem Freiburger Musiker und Dirigenten des Phil-
harmonischen Orchesters Freiburg für Stummfilmkonzerte Günter 
A. Buchwald am Klavier und Frank Bockius am Schlagzeug. Eintritt 
€ 12,--, ermäßigt € 10,--.

Nachlese zur Grezhauser Adventsfeier

Bei perfektem Glühweinwetter konnten wir Grezhauser wieder 
viele Besucher begrüßen. Nach einem kleinen Rahmenprogramm 
und Eröffnung unseres Taubenturms konnten wir gemeinsam noch 
schöne Stunden verbringen. 

Wir danken herzlich für die zahlreichen Spenden (€ 450,00) und 
haben diese wie folgt verteilt:
• Förderverein Grundschule Rimsingen
• Obdachlosenhilfe Sternhofgasse in Breisach 
• Freiburger Essenstreff 
Ihre Grezhauser Dorfgemeinschaft 

Informationsabend der Walther-Rathenau-
Gewerbeschule Freiburg

am Montag, den 27. Januar 2020 um 19:00 Uhr

Wir informieren Sie über
• Einjährige Berufsfachschule Elektronik
• Zweijährige Berufsfachschule Elektrotechnik
• Zweijähriges Berufskolleg Chem.-techn. Assistenten/innen (CTA)
• Zweijähriges Berufskolleg Pharm.-techn. Assistenten/innen 
(PTA)
und präsentieren Ihnen unsere gut ausgestatteten Labore und 
Werkstätten
Offene Labore Chemie und Pharmazie ab 17.30 Uhr

Weitere Informationen sowie Anmeldeunterlagen
für das Schuljahr 20120/21 finden Sie unter www.wara.de.

herzlich ein!
Darüber hinaus wollen wir das ganze Jahr hindurch unterschiedliche 
Termine zur Begegnung mit dem Wort Gottes anbieten. Hierzu fol-
gen zur ggb. Zeit weiter Informationen.
Das Gemeindeteam St. Laurentius

Sonderkollekte für neues Marienmessgewand
Anlässlich der Sonderkollekte für ein neues Marienmessgewand 
kam eine Spendensumme von 175,63 € zusammen. Wir sagen allen 
Spendern ein herzliches „Vergelt´s Gott“. 

Katholisches Bildungswerk  
Merdingen - Oberrimsingen – Niederrimsingen – Wasenweiler 
- Ihringen  
Der für den Freitag, 10.01.2020 geplante Vortrag von Dr. Erwin Grom 
zum Thema „Das vergessene Ich – Demenz und Morbus Alzheimer:  
Geisel des Alters“ muss aus organisatorischen Gründen leider ver-
schoben werden und findet daher eine Monat später, also am  Mon-
tag, 10.02.2020 um 19.00 Uhr im Gemeindesaal in Niederrimsingen 
statt.

Über 1,2 Millionen Menschen leiden in Deutschland bereits heute an 
Demenz. Mehr als 2/3 aller Demenzkranken werden noch zu Hause 
versorgt – eine unglaubliche Leistung der Familien. Die Demenz ist 
als auch eine Familienkrankheit – jeder leidet darunter. In diesem 
Vortrag von Dr. Erwin Grom, Breisach, sollen die Hintergründe und 
Risikofaktoren der Demenz erläutert werden ebenso das klinische 
Bild, die Entwicklung und die Folgen für Patient, Familie und Gesell-
schaft.

Neben praktischen Tipps verfolgt der Vortrag ein Ziel: lernen mit dem 
dementen Mitmenschen zu leben. Im Anschluss an den Vortrag wird 
die Möglichkeit zum Gespräch gegeben sein. Herzliche Einladung

Neuapostolische Kirche

Die Gottesdienste finden bis auf weiteres in der 
Kapelle St. Verena in Breisach-Hochstetten, 
Kirchweg, statt.

Sonntag   9.30 Uhr
Mittwoch 20.00 Uhr

Krummholzstraße 7, 79206 Breisach

Gemeinde Gottes KdöR 

19.01. 16 Uhr Gottesdienst
21.01. 19 Uhr Gebetstreffen
25.01. ab 10.30 Uhr Jugendtreff
26.01. 10 Uhr Gottesdienst
28.01. 19 Uhr Gebetstreffen

Parallel zu der Predigt wird ein Kinderprogramm angeboten. Zu al-
len Gottesdiensten und Hauskreisen sind Gäste herzlich willkom-
men. Wir freuen uns auf Sie. Besuchen Sie auch unsere Home-
page: www.gemeinde-gottes-breisach.de

Verantwortlich für die Gemeindeleitung: 
Lothar Schönbach (Ältester) Kontakt: l.schoenbach@sl-bau.de
Ralf Stappen (Ältester) Kontakt: ralf-stappen@t-online.de

SONSTIGE MITTEILUNGEN

Unser Programm

KOMMUNALES KINO BREISACH

 
Donnerstag, 16.01.2020 bis Mittwoch, 22.01.2020:

Der besondere Film
DEUTSCHSTUNDE, Drama, Deutschland (FSK ab 12 J.)
DO 20:15

Neu: 
DIE SCHÖNSTE ZEIT UNSERES LEBENS, 
Tragikomödie, Frankreich (FSK ab 12 J.)
FR, SA 20:15

Jugendkino
AUERHAUS, Drama, Deutschland (FSK ab 12 J.)
SA 17:00
Kinderkino
DER KLEINE RABE SOCKE 3 - 
SUCHE NACH DEM VERLORENEN SCHATZ
von uns empfohlen ab 5 Jahren, 
SO 15:00

Wieder im Programm: 
DAS PERFEKTE GEHEIMNIS, 
Komödie, Deutschland (FSK ab 12 J.)
SO 19:00

Der besondere Film
GELOBT SEI GOTT, Drama, Frankreich (FSK ab 6 J.)
MI 20:15

Kino-Jubiläum

Längst ist das Breisacher Kino „Engel Lichtspiele“ eine kulturelle In-
stitution. Doch im Jahr 2020 kann es ein ganz besonderes Jubiläum 
feiern: Es wird hundert Jahre alt und bietet damit Anlass genug, ei-
nen Blick nach hinten und nach vorn zu werfen. 

Noch immer wirkt das blaue Gebäude in der Rheinstraße etwas ver-
schlafen. Der runde Vorbau erinnert an die 1950er Jahre, der Name 
an das Gasthaus „Zum Engel“, in dessen Saal der Gründer Friedrich 
Haist aus Neuf Brisach 1920 dieses Lichtspieltheater eröffnete. Bis 
Mitte der 1920er Jahre konnten die Breisacher noch Stummfilme mit 
Klavierbegleitung erleben, ab 1927 den Tonfilm, ab 1932 den ersten 
Farbfilm bestaunen. Und das auf 236 Holzsitzen. Seit 1991 können 
149 Besucher in Hochpolstern versinken. Der Traum nach noch wei-
cher ist Zukunftsmusik. Auch die Vorführtechnik hat sich verändert. 
Mit der Polsterung kam eine Dolby-Stereo-Anlage, mit dem Kino-
Verein eine digitale Technik mit 4K-Projektionssystem in 2D und 3D. 
Und statt auf Spulen kommen die Filme heute über Festplatten oder 
per Internet ins Kino.

Auch von der Betreiberseite hat sich viel gewandelt. Jahrzehnte 
lang blieb das kleine Landkino in der Hand der Familie Haist und 
Matheis, wurde 1945 zerstört und wieder aufgebaut, überlebte  
Höhen und Tiefen der Kinowelt, den Einzug des Fernsehens und 
der neuen digitalen Medien. 2014 wurde es von dem Verein Kom-
munales Kino Breisach e.V. übernommen. Seither wird es von 50 
Freiwilligen im Ehrenamt geführt, die einen großen Teil ihrer Frei-
zeit investieren, um den kulturellen Anspruch eines Kommunalen 
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SCHULEN UND KINDERGÄRTEN

Julius-Leber-Schule 

Alljährliches Weihnachtsfußballtur-
nier an der Julius-Leber Schule

Zum Abschluss des Jahres fand das mittlerweile schon zur Tra-
dition gewordene Fußballturnier an der Julius-Leber Schule statt. 
Schon in der Vorbereitungsphase zeigten sich die Schülerinnen 
und Schüler der Gemeinschaftsschule hochmotiviert und stellten 
ihre Mannschaften zusammen. Im Sportunterricht übten sie nicht 
nur das Zusammenspiel, sondern wurden auch technisch und tak-
tisch bestens vorbereitet. 
Am Donnerstagnachmittag, 19.12.2019, war es dann endlich so-
weit! 
Unterstützt von zahlreichen Anhängern aus den jeweiligen Klas-
sen spielten die einzelnen Klassen gegeneinander. In den beiden 
spannenden Finalspielen setzten sich schließlich die Mannschaft 
aus der Klasse 6b und die Mannschaft aus der Klasse 8c durch. 
Bei der abschließenden Weihnachtsfeier am letzten Schultag vor 
den Ferien, bei der alle Schülerinnen und Schüler in der Aula ge-
meinsam feierten, wurden nochmals alle teilnehmenden Mann-
schaften geehrt und erhielten für ihren Einsatz einen kleinen Weih-
nachtsmann. Ein großes Dankeschön geht an die Schülerinnen 
und Schüler der neunten Klassen, die das Turnier gemeinsam mit 
Lehrkräften vorbereiteten, sich für den Auf- und Abbau, die Mann-
schaftsbetreuung bis hin zum Schiedsrichter verantwortlich zeigten. 

Theresianum 

Kinderflohmarkt 

Das Theresianum hat sich zu Jahresbeginn etwas Besonderes 
überlegt.

Mit Unterstützung der Lehrer- und Elternschaft wird es einen klei-
nen Kinderflohmarkt im Theresianum geben.
Die Kinder verkaufen kleinere Spielwaren/Bücher etc., um so Ihre 
Klassenkasse aufzubessern.

Für die wartenden Eltern wird Kaffee und Kuchen angeboten.

Engagierte Eltern am Theresianum

Neben einer motivierten Leh-
rerschaft kann die Grundschule 
Theresianum auf sehr enga-
gierte Eltern stolz sein. 

Während musikbegeisterte 
Lehrerinnen mit dem Schulchor 
am Adventssamstag auf dem 
Marktplatz auftreten, kunst-
begabte Lehrerinnen sich am 
Adventsfenster beteiligen und 
sportbegeisterte Lehrerinnen 
mit ihren Klassen Schlittschuh-
laufen gehen, gibt es an der 
Grundschule Theresianum sehr 
engagierte Eltern, die sich ganz 

unterschiedlich in das Schulleben mit einbringen. Sowohl Koch- und 
Backkurse als auch eine Bastel-AG werden von (ehemaligen) El-
tern am Nachmittag angeboten. Auch das Schulprofil „Gemeinsam 
Schule leben“ wurde zusammen mit Eltern entwickelt.

Ganz besonderes Engagement hat Frau Lavaux gezeigt, die ge-
meinsam mit ihrem Mann die Stufen im Treppenhaus mit den Zah-
len des kleinen Einmaleins beschriftet hat. Schüler und auch Leh-
rer haben nun die Möglichkeit, beim Stockwerkwechsel das kleine 
Einmaleins vorwärts und rückwärts einzuüben. Solche Aktionen 
stellen eine große Bereicherung für das Schulleben des Theresia-
nums dar. Herzlichen Dank an alle Beteiligten!

Theresianum & Julius-Leber-Schule

Anmeldung der Schulanfänger/innen 
2020/2021

Nach den in Baden-Württemberg neuen geltenden 
Bestimmungen werden die Kinder, die bis zum 
31. August 2014 geboren sind, zum Schulbeginn 
2020/2021 schulpflichtig. Die Anmeldungen der 
Schulanfänger finden an zwei Tagen statt.

An der Grundschule Theresianum:
Montag,	� 10. Februar 2020 von 14.00 bis 17.00 Uhr	

(Familienname	 A – L) 
Dienstag,  	� 11. Februar 2020 von 14.00 bis 17.00 Uhr	

(Familienname	 M – Z)

An der Julius-Leber-Schule mit dem Stadtteil Gündlingen:
Montag,	� 10. Februar 2020 von 14.00 bis 15.15 Uhr	    

(Stadtteil Gündlingen)
		  15.15 bis 17.30 Uhr	      
		  (Familienname 	A – L)
Dienstag,  	� 11. Februar 2020 von 14.00 bis 17.30 Uhr	    

(Familiename 	 M – Z)

Anzumelden sind:
a) Kinder, die bis zum 31.08.2020 das 6. Lebensjahr vollendet haben.
b)�Kinder, die nach dem 31.08.2020 sechs Jahre alt werden und 

vorzeitig eingeschult werden sollen.
c) �Kinder, die vom Schulbesuch 2020/2021 zurückgestellt werden 

sollen.

d) �Kinder, die im Schuljahr 2019/2020 vom Schulbesuch zurück-
gestellt wurden.

e) Körperlich oder geistig behinderte Kinder.

Anträge auf vorzeitige Einschulung oder Zurückstellung werden 
bei der Anmeldung gestellt.
    
Mitzubringen sind:
- �Impfbuch (Masernimpfung muss laut Masernschutzgesetz nach-

gewiesen werden)
- �Geburtsurkunde bzw. Stammbuch 
- �Ausweispapiere des Kindes
- �Bei getrenntlebenden Eltern: Sorgeberechtigungsnachweis (bei 

Alleinerziehungs-berechtigung) oder Ausweiskopie und Voll-
macht des Partners, wenn er nicht mitkommen kann

Sollte die Anmeldung wegen Krankheit oder anderen Gründen 
nicht möglich sein, bitten wir unbedingt um Benachrichtigung der 
zuständigen Schule. Gerne dürfen Ihre Kinder zur Anmeldung mit-
kommen. Wir freuen uns darauf Sie und Ihr Kind kennenzulernen. 

Grundschule Theresianum, Ursulinengasse 1, 
79206 Breisach a.Rh.
(07667) 941487-0 Fax (07667)941487-9 
Mail: sekretariat@gs-theresianum-breisach.de

Julius-Leber-Schule, Breisgaustr. 4, 79206 Breisach a.Rh.
(07667) 90669-0  Fax (07667)90669-66 
Mail: poststelle@04145750.schule.bwl.de

NACHBARGEMEINDEN

Bad Krozingen 
Parkinson-Selbsthilfegruppe

Die Kontaktgruppe Breisgau-Süd/Markgräflerland der Regional-
gruppe Freiburg der deutschen Parkinson Vereinigung (dPV) lädt 
für Montag, 20. Januar 2020 um 15.00 Uhr in das Parkstift St. Ul-
rich (stufenlos zugänglich), Hebelstr. 18, 79189 Bad Krozingen ein. 
Von 15.45 bis ca. 16.45 Uhr gewährt uns Sabine Ahrendt (Par-
kinson-Nurse am Universitätsklinikum Freiburg) einen Einblick in 
ihre Arbeit als spezialisierte Krankenschwester für Patienten mit 
Morbus Parkinson. Betroffene, deren Angehörige und Interessen-
ten (auch Nicht-Mitglieder der dPV) sind dazu wie immer herzlich 
eingeladen. Der Eintritt ist frei. Weitere Infos erteilt Uschi Daniel, 
Tel.: 07633-81522, E-Mail: wolfgang.daniel2@freenet.de

IN LETZTER MINUTE

SkiBus-Prospekt 2019/20 –  
Ab in den Winter!

Mit der neuen S1 und den Skibussen 
in die Wintersportgebiete

Die neue S-Bahn „S1 Ost-West“ fährt wochentags jede halbe Stun-
de direkt aus dem Kaiserstuhl über Freiburg in den Schwarzwald. 
In Titisee wird der Zug geteilt und fährt weiter nach Schluchsee-
Seebrugg und Richtung Donaueschingen. Dabei ist die richtige 
Wagenauswahl zu beachten, der Zielort wird am und im Wagen 
angezeigt. Sonn- und feiertags wird ab Freiburg ein 20-Minuten-
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„Das schönste Denkmal, das ein Mensch bekommen kann, 
steht in den Herzen seiner Mitmenschen“

                        Albert Schweitzer

Danksagung

Roland Baldissera
„Baldi“

Allen, die meinem lieben Bruder im Leben 
Vertrauen und Freundschaft schenkten und uns nach 
seinem Tode so zahlreich ihre Anteilnahme auf 
vielfältige Weise zum Ausdruck brachten, 
sagen wir herzlichen Dank.
Diese Wertschätzung hat uns tief bewegt.
Danken möchten wir auch allen Freunden, Kollegen 
und Weggefährten die ihn und uns auf seinem 
letzten Weg begleitet haben.
                  im Namen der Familie Gabriele Bitsch-Glootz

KLEINANZEIGEN

TRAUERANZEIGE

Takt bis Titisee angeboten. Damit sind die Ski- und Langlaufgebie-
te im Hochschwarzwald besser angebunden.
Zusätzlich wird über die Wintersaison der Busverkehr im südlichen 
Schwarzwald ausgeweitet. So fahren an Wochenenden, Feierta-
gen und in den Ferien die sogenannten Liftbusse auf den Feld-
berggipfel halbstündlich ab Titisee sowie weitere Ski- und Wander-
busse von Südbadenbus.
Eine Gesamtübersicht inklusive Fahrplanauszug zur S1 bietet der 
neue SkiBus-Prospekt Winter 2019/20 des Regio-Verkehrsverbun-
des Freiburg (RVF). Der bis zum 15. März 2020 gültige Prospekt 
enthält auch die Fahrpläne zu den Skigebieten am Schauinsland 
bzw. Notschrei und Belchen.
Der SkiBus-Prospekt ist kostenlos erhältlich an allen Fahrkarten-
Verkaufsstellen, in den Rathäusern und Tourist-Infos der Gemein-
den sowie online unter www.rvf.de. 
Es gelten die RVF-Tarife und Konus. Die Ski-Zeitkarten vom Lift-
verbund Feldberg werden auf der o.g. Linie 7300 Titisee-Feldberg-
Todtnau und auf der Linie 9007 Falkau-Bärental-Feldberg als 
Fahrschein anerkannt.

3-Zi.Whg. in Breisach, Sudermannstr. zu vermieten:
ca. 99 m2 Wfl, EG, 3 Zimmer, Bad mit Badewanne 

und Dusche, sep. WC, großer Südbalkon, KfZ-Stellplatz, 
Endenergieverbrauchswert: 99 kWh (m2a). 

Vertragsbeginn nach Vereinbarung,
mtl. Kaltmiete: 735,00 € + NK 190,00 €, 

Kaution: 2.205,00 € (3 KM). Keine Provision.
Ansprechpartnerin: Bauverein Breisgau eG, Herr Fix, 

Tel. 0761/51044-54

Wir bieten Ihnen: 
•	Attraktive	Vergütung
•	Eigener	Betriebsrat,	der	Ihre	
Interessen	vertritt
•	Arbeitgeberzuschuss	zu	Ihrer	
Altersvorsorge
•	Wertschätzender	Umgang

Interesse?
Dann	bewerben	Sie	sich	direkt	
bei	Frau	Sina	Hillebrand		
(Tel:	02941	66005-160	oder	
E-Mail:	bewerbung@avitea.de).

Für	unser	Tochterunternehmen	
avitea	Industrieservice	GmbH	
suchen	wir	zur	Festanstellung	
in der Gebäudereinigung	für	
den	Raum	Breisach	am	Rhein

Junior- 

Objektleiter (m/w/d)

in	Teilzeit

Vorarbeiter (m/w/d)

in	Teilzeit	oder	auf	Minijob-Basis

Reinigungs- 

kräfte (m/w/d) 

Ihre Anzeige im 

      Stadtanzeiger Breisach!

Erreichen Sie 7.500 Haushalte in 

Breisach   Hochstetten   Gündlingen     
Niederrimsingen  Oberrimsingen    
             und  Grezhausen

Werben Sie im Stadtanzeiger Breisach denn: 

Wir werden gelesen!!
Stadtanzeiger Breisach ·  Gerberstr. 2 · 79206 Breisach · 

Telefon 07667-80368 · redaktion@stadtanzeigerbreisach.de

Fragen zu Ihrer Immobilie?
Kommen Sie zu uns, wir helfen!
schnell - kompetent - preiswert

Haus & Grund Freiburg e.V.
Erbprinzenstr. 7
79098 Freiburg
Tel. 0761/38056-0
www.haus-grund-freiburg.de

         Suchen Ackergrundstück
       in Oberrimsingen z. Kauf

     -verpachtet od. unverpachtet-
       Wir bezahlen Höchstpreise! Angebote 

      an Fam. Hosp 0172.7627221

3 tolle Kinder 0-4 J. suchen ehrenamtl. 
Leihoma/-opa in Niederrimsingen.   

Tel.: 0151 52186107

BEWIRB DICH JETZT ONLINE:

ZUSAMMEN

GEHT!
ARBEITEN, WIE DU BIST.

Ein sicherer Job mit Zukunft:
Bei uns geht einiges für Dich! 

WAS FÜR DICH GEHT:
• abwechslungsreiche Aufgaben
• flexible Arbeitszeiten
• interne Weiterbildungsmöglichkeiten
• gute Aufstiegschancen
• übertarifliche Vergütung inkl. Sondervergütung

WAS FÜR UNS GEHT:

Mitarbeiter im Restaurant (m/w/d)
Breisach / Bad Krozingen

Hartheim / Müllheim
Vollzeit, Teilzeit oder Minijob

•  vorzugsweise gutes Deutsch
•  ausgeprägter Servicegedanke
•  sicheres und gepflegtes Auftreten
•  Spaß am Umgang mit Menschen
•  eigener PKW vorteilhaft

McDonald‘s Verwaltung 
www.mcbreisgau.de/jobs
Tel.: 07667 9415585

                         Spedition Hartheim
  Wir suchen:           Fahrer für den Nahverkehr & 
                              Fahrer für den Fernverkehr; FSK: CE 
             Fahrer für Nachtlinie gesucht; FSK: CE + ADR
   Tel: 07633-913316  oder  i.stiefvater@pruestel.de

Jugend Musikschule Westlicher 
Kaiserstuhl Tuniberg e.V.

Konzerte in der Breisacher Spitalkirche
Kretische Musik meets Jazz – Lyra meets Saxophon
Alexandros Kalemakis | Sax’n Hop | Kamilari Allstar Combo

Sonntag 2.Februar 2020, 19.00 Uhr, 
Spitalkirche Breisach (Marienau 1)

Drei Ensembles servieren am Sonntag, 2. Februar, 19.00 Uhr in 
der ehemaligen Spitalkirche in Breisach mal gemeinsam, mal ge-
trennt Folkloristisches, Jazziges, Poppiges, immer gewürzt mit 
rhythmischen und melodischen Überraschungen. 
Alexandros Kalemakis ist ein Sänger und Lyraspieler aus Kreta 
und einer der großen und bekanntesten Vertreter der traditionellen 
griechischen und kretischen Musik. Er und seine Musik sind ein le-
bendiger Teil Kretas.  Mit Ihm spielen Nikos Daskalakis griechische 
Laute und seine Frau Maria an der Rahmentrommel. 
Sax’n Tuba mit Werner Englert und Mike Schweizer, Saxophone 
und Jörgen Welander, Tuba - dass diese drei alle mögliche Musik 
improvisierend bearbeiten können, haben sie oft genug bewiesen. 
Die 15 MusikerInnen der Kamilari Allstar Combo mit ihrem Solis-
ten Ralf Probst reisen unter der Leitung von Mike Schweizer seit 
Jahren regelmäßig nach Kreta, um sich der jazzigen wie auch der 
kretischen Musik zu widmen.  
Dieser Abend soll werden, was das Wechselspiel der drei Formati-
onen verspricht: aufregend, humorvoll, impulsiv, spontan, und ge-
fühlvoll. Ein griechisch - deutsches Fest mit einem Feuerwerk an 
Klangfarben.
Karten (15,- Euro für Erwachsene, für Kinder und Jugendliche 
frei) sind im Vorverkauf erhältlich bei der Jugendmusikschule 
Westlicher Kaiserstuhl-Tuniberg, Tel. 07667 – 1846 , E-Mail: jms.
breisach@t-online.de

Ende der redaktionellen Mitteilungen

Zypresse Verlags 
GmbHGerberstr. 2, 79206 Breisach
Fon: 07667-80368, Fax: 07667-80369
redaktion@stadtanzeigerbreisach.de
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Die nächste Ausgabe des 
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erscheint
 Donnerstag, 

den 23. Januar 2020

Redaktionsschluss: 
Montag, den 20. Januar, 

10:00 Uhr



79206 Breisach
Tel: 07667 7505

www.blumen-gueth-breisach.de

Mo-Fr 08.30 - 18.30 | Sa 08.30 - 14.00 | So 10.00 - 12.00

Bringen Sie
Farbe in Ihr

Leben.
Den Frühling gibt‘s

bei uns!

Besuchen Sie uns auf facebook

Landgasthof 
Adler
zu Hochstetten

Wie das Land - so der Gasthof

Der Landgasthof und alle Gerichte im Internet

landgasthofadler.cooking

Hochstetter Straße 11
79206 Breisach-Hochstetten

Telefon 076 67/9 39 30

Donnerstag Ruhetag

           Vom 18.01. - 31.01.2020  
       „ .....“

halten wir frische Fischgerichte für Sie bereit.

Ihr Nachrichtenblatt für die Region 
mit starken Partnern!
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s‘isch WINTER
und alles reduziert %

Wintermode für Damen und Herren
zu Schnäppchenpreisen!

Regina Dischinger, Hauptstr. 32a, 79227 Schallstadt-Mengen, Tel. 07664-3419

Machen 
Sie Ihr 

Schnäppchen!

Am Schlossberg 1
79206 Breisach am Rhein

(Eingang über Muggensturmstraße)
07667-8340

www.geldermann.de

immer am 18. ist es soweit

die geldermann genussstunden

Mit unserem neuen Highlight in der
Geldermann Sektkellerei überraschen wir Sie 

an jedem 18. des Monats ab 18:38 Uhr 
in unserer Sektboutique. 

Probieren Sie bei stimmungsvoller Livemusik
 unsere Geldermann Cuvées und  kleine Köstlichkeiten. 

Einzigartiger Sektgenuss erwartet Sie.  
Wir freuen uns auf Ihren Besuch. 

Am Schlossberg 1
79206 Breisach am Rhein

(Eingang über Muggensturmstraße)
07667-8340

www.geldermann.de

Wir kaufen Ihr Fahrzeug
alle Marken!

▪ Fahrzeug An-/ und Verkauf  
  von Neu- und Gebrauchtwagen
▪ Leasing, Finanzierung, Versicherung

   Mobil: 0179-4071043


